

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	8 pesetas
Tyrol, mes	8 »
Fuera	12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	

Tercer Congreso de la Historia de la Corona de Aragón

Invitación general

Al reunirse en Montpellier el día 2 de Febrero de 1908 los representantes de Cataluña, Aragón y Valencia (1) para celebrar el VII Centenario del nacimiento del Rey don Jaime I, no solamente realizaron un acto de presencia en homenaje de tan eximia personalidad; sino que de paso, despertaron simpatías y vínculos al parecer muertos, que después han resultado valores morales vivos, muy vivos, y todavía en condiciones de crecimiento en extensión e intensidad.

Esas condiciones de adaptabilidad en que se hallaron después tales sentimientos, hicieron viable el intento de reunir en Barcelona el Primer Congreso de Historia de la Corona de Aragón. Y efectivamente, como era muy justo, allí en la Ciudad de los Condes, allí donde se había iniciado la idea, fué celebrado el Congreso en Junio de 1908 y de éste partió la propuesta de reunir el Segundo en una ciudad aragonesa.

Designada fué con tal objeto la ciudad de Huesca, muy digna por mil conceptos de semejante honor, y en su recinto, en tierras del Alto Aragón y a la sombra de los Pirineos, volvieron a juntarse por Abril de 1920, las representaciones de los pueblos que un día gobernara el Cetro inflexible y suave, justiciero y tolerante, del Rey Conquistador.

Por último, en dicha segunda conjunción de sabios, fué elegida Valencia para que fuera la organizadora y el punto de reunión del Tercer Congreso.

¿Quién no ve en estos Congresos y en la minuciosa preparación de los mismos los efectos de aquellas simpatías avivadas en Montpellier?

Es el hecho indudable, y en su vista ante el optimismo de esta Comisión, hasta el punto de estimar que su acción ha de limitarse hoy sólo a canalizar aquellas simpatías hacia el Tercer Congreso, a conducirlos hacia Valencia para que el éxito de dicha reunión quede asegurado.

Por eso convida a muchas y diversas entidades y personas.

En primer término, a todos y cada uno de los tres Estados federados en la antigua y triunfal Corona, porque es de justicia esta primacía.

En segundo, a todas y cada una de las personalidades que en España sienten apego hacia el conocimiento de los hechos de las Hispanias fraccionarias y evolutivas, fundamentos de la Hispania actual unificada y adulta.

Y en tercero y último lugar, invitamos a todos los obreros de la cultura histórica, a todos los hombres que buscan en el pasado sin negligencia ni cansancio..., a todos los que son cola-

(1) Los valencianos estuvieron representados por el presidente de esta Comisión, doctor Faustino Barberá.

boradores obligados de toda empresa literaria encaminada a disipar los misterios que entre sombras y polvo guardan los archivos.

A todos convidamos, y en especial a los sabios de Francia y de Italia, de las naciones latinas que todavía conservan palpitante el recuerdo de la convivencia española, representada entonces por aquella Corona Reyna del Mediterráneo.

Pero a pesar de esta lluvia de invitaciones, todavía nos queda una especial y expresiva dedicada a los valencianos de nuestra Ciudad y su antiguo Reino. A todos ellos, porque en este consorcio de amor a nuestro pasado debemos unirnos todos, todos los dedicados al estudio sin excepción alguna.

Y no se les ocurra parapetarse detrás de aquel derecho a la ignorancia sostenido por la filosofía kantiana, siempre que se trate de materias no comprendidas exactamente en el marco profesional de cada uno... El conocimiento de nuestras cosas de antaño interesa a todos nuestros hombres cultos y enfrente de esta obligación no hay privilegios de excepción.

Por lo mismo emplazamos a todos.

La Comisión, al reflexionar acerca de los efectos posibles del contacto del Congreso con los hechos de indisciplina social que surgen por todas partes, ha formado un concepto diametralmente opuesto al indicado por el preopinante.

Creo a esos conatos, brotes del viejo comunismo a lo Platon y Brissot de Warville, trágicamente, dolorosamente, ensayados en Rusia y que los secuaces tratan de extender sin conseguirlo; creo también, por el contrario, que con las miras puestas en la necesaria reeducación moral del hombre; al impulso general hacia la conquista incondicional del dinero, debemos oponer la nota de una actuación romántica y abnegada, de la busca histórica recompensada únicamente con la satisfacción de la propia conciencia, galardónada solamente con el placer intelectual del hallazgo de la verdad; como en contra del dominio de la violencia y la insubordinación debemos oponer el ejemplo de nuestra sumisión más completa a las grandezas históricas, imposibilitadas de conceder gracias..., y por tanto, a cubierto de toda interpretación suspicaz y malévolas.

Contra el axioma proclamado por el trabajo manual de producir caro, poco y deficiente, oponemos nuestro buen ejemplo de trabajar gratis, y rendir mucha y buena labor; pues ofreciendo al obrerismo semejante patrón, tarde o temprano surtirán sus efectos la enseñanza; porque el pueblo, archivo de todos los residuos sociales, se convertirá en depositario de la lección y al cabo de haberle producido una sugestión loable, habremos de conseguir que el recuerdo

se convierta en acto y llegue a obtener actualidad y eficacia (1).

Otra dificultad, no de fondo sino de forma, parece se indica. La pereza, necesita justificar su actitud y defiende que sólo hasta Mayo próximo es corto el lapso concedido para investigar de primera mano y confeccionar trabajos originales.

Ante esta dificultad, solamente recordaremos la sentencia latina *Fatum imutabile nulla industria, aut diligentia vincitur*, que en correcto castellano viene a decir: «no por mucho madrugar, amanece más pronto», si con el trabajo continuado y metódico no logramos vencer dicha dificultad..., esto es, si no logramos sacar partido de las veinticuatro horas del día. Este, no puede ser alargado, es verdad, pero tal impedimento cronológico, puede ser orillado completamente aprovechando bien hasta los minutos.

«Más hace el que quiere, que el que puede», dice el refrán vulgar...

Con este adagio termina la Comisión en circular invitativa y queda esperando confiada los resultados (2).

Valencia y Septiembre de 1922.

La Comisión de Propaganda: Faustino Barberá, presidente; José Rodrigo Portegás, vicepresidente; señor marqués de Cáceres, secretario; vocales: Francisco Banquells, José Rosat Cantó, Manuel Oiler Celda, Pedro Gómez Martí y Leopoldo González Santamaría.

(1) Consecuente con este criterio, la Comisión de Propaganda hará cuanto esté de su parte, a fin de que, entre los actos con que será solemnizada esta Reunión, los haya que lleguen al pueblo y logren interesarle, para que pueda asociarse también al elevado espíritu que informa estas asambleas.

(2) Las adhesiones y toda la correspondencia dirijase a la secretaría de la Diputación provincial de Valencia.—Palacio del Temple.

Próxima visita

El brazo de San Francisco Javier

Según nuestras particulares referencias, el día 3 del próximo Noviembre llegará a esta ciudad la comitiva portadora de la insignie y veneranda reliquia del brazo milagroso de San Francisco Javier, la cual está recibiendo el homenaje de todos los católicos españoles.

Oportunamente nos ocuparemos de este importante asunto.

Se arriendan los pastos para invernales o abonales, para más de mil cabezas de ganado lanar, de las paradas Ascaso y Pequera, propiedad de don Sebastián Paró, de Anzánigo. Para tratar de ellos dirigirse a dicho señor.

Faltan

OFICIALES Y APRENDIZ. Anoro, astr. Padre Huesca, 4.

Crónicas polacas

La profanación de las reliquias de San Andrés Bobola

(Servicio especial de nuestra Agencia "Prensa Asociada.")

El 28 de Junio último el coadjutor del cura de Polok recibió de las autoridades locales la orden de presentarse en las oficinas del Comité Ejecutivo del distrito. A su llegada hizo saber que se deseaba su asistencia a la apertura del sepulcro que encierra las reliquias de San Andrés Bobola. El sacerdote negóse a obedecer orden tan tiránica. Entonces los representantes de la autoridad soviética, en presencia del presidente, del Ispolkon, Tkaczef, rompieron los sellos que habían sido colocados por el arzobispo de Kohylow, forzaron la cerradura del sepulcro y arrojaron su cubierta. Hecho esto, sacaron el cuerpo del Santo de su sepulcro despojándole de las vestiduras sacerdotales de que estaba revestido y colocándolo completamente desnudo en el sepulcro, dejando las vestiduras y la cubierta en el suelo.

En seguida fotografiaron el cuerpo, el sepulcro y el lugar, dejando allí centinelas con órdenes severas de que la Iglesia permaneciera abierta durante tres días. Procedentemente a estos hechos, en todos los sitios públicos se colocó un anuncio en que se hacía constar la intención de las autoridades de proceder a la abertura del sepulcro del Santo y estimulando a la población a que asistiera a tal espectáculo con el fin, se decía, de hacer constar «las supercherías del clero». En el mismo sentido habíase hecho publicar artículos en la mayor parte de los periódicos, en los que las autoridades afirmaban que su acción tenía por objeto el «desenmascarar las supercherías practicadas por los sacerdotes» aunque, como es natural, en ninguna parte se explicaba en qué pudieran consistir tales supuestas supercherías, siendo muy fundada la suposición de que ese rumor sólo fué puesto en circulación con el evidente propósito de amotinar a las masas contra la Iglesia católica y el clero.

Ya en el mes de Agosto del año 1919 las autoridades locales quisieron abrir el sepulcro del Santo, pero desistieron de ello a consecuencia de una formal protesta del arzobispo a las autoridades centrales de Moscú dirigida, en virtud de la cual éstas prohibieron terminantemente profanar las reliquias. Actualmente las autoridades eclesásticas católicas de Polok reiteraron los esclarecimientos proporcionados por el arzobispo, en tanto que la autenticidad de las reliquias está debidamente contrastada por la Iglesia y no requirió la aprobación ni el contrato de las autoridades civiles.

Según los cánones de la fe católica, sólo a las autoridades supremas de la diócesis corresponde el derecho de abrir los sepulcros que contienen reliquias santas y poner mano en ellas. Por consiguiente las autoridades de Polok, al abrir con fractura el sepulcro que contiene las reliquias de San Andrés Bobola, romper el sello del arzobispo y despojar al Santo de sus vestiduras sacerdotales, dejando por tierra el cuerpo desnudo, se han hecho culpables de la profanación de un objeto sagrado.

Por lo tanto este acto es contrario al decreto de la separación de la Iglesia y del Estado, así como también al derecho de la libertad religiosa, constituyendo además una violación del artículo séptimo del tratado de Riga concluido entre el gobierno de los soviets y el de Polonia.

M. B.

ANIVERSARIO

La fecha de mañana nos recuerda el fallecimiento de quien estaba unido a nosotros con estrechos lazos de amistad, como fué don Antonio Puente Larruga.

De sus bondades y cariñoso trato guardan recuerdo numerosos amigos, los que seguramente rendirán el tributo religioso de asistir a las misas que se celebrarán por su alma, mañana en San Pedro, la Hora Santa de pasado mañana y el lunes a las ocho y cuarto en el Santo Cristo de los Milagros.

Renovamos a la familia nuestro pésame.

Sea usted "La Tierra".

De sociedad

Regresaron de su casa de Torralba de Aragón para pasar el invierno en esta ciudad las señoritas Paquita, Carmen y Mercedes Coarasa.

Completamente restablecido de su enfermedad, sale hoy con dirección a Zaragoza el joven doctor en Ciencias don Jesús Llanas Aguilanledo.

Ha llegado a esta ciudad, donde fija su residencia, la familia de don Federico Jiménez del Hierro, ingeniero director de las obras del Pantano de Belseré.

Bienvenida.

"LA TIERRA," EN BARBASTRO

Red telefónica

Están muy adelantados los trabajos de instalación de la red telefónica que unirá esta población con Fraga y algunos pueblos de su contorno.

Es una verdadera lástima que el Estado vaya gastando en estas redes un crédito presupuesto, pues como todo el mundo sabe, es imposible poderse comunicar telefónicamente, aprovechando los hilos del telégrafo.

¿No será oportuno que los pueblos interesados celebraran una asamblea para pedir fueran incorporados a la red interurbana de La Península?

Los negocios exigen la comunicación con Barcelona, Zaragoza, Bilbao, Valencia, Madrid, etc., y todo lo que no sea enlazar con estas capitales, no podrá solucionar nunca el asunto.

Se funda un Ateneo

Esta tarde, a las siete, se celebrará en el Casino «La Peña» una reunión para tratar de fundar un Ateneo.

Los elementos organizadores han trabajado con entusiasmo y confían en que obtendrán un éxito.

Nos adherimos a la iniciativa y aplaudimos el tesón con que unos cuantos buenos barbastroses tratan de crear las sociedades culturales que tanta falta hacen en este Barbastro.

La Alcaldía

Repuesto de su breve enfermedad, se ha hecho cargo del despacho oficial, el alcalde propietario don Alberto Palá Mediano.

Olivés.

25 de Octubre.

Las ferias de Monzón

Para amenizar los actos que los días 28 y 29 se celebrarán en Monzón con motivo de la inauguración de una feria mensual, sale hoy la brillante Banda militar que dirige nuestro amigo don Daniel Macías.

Servicio Agronómico de la provincia de Huesca

Presupuesto de extirpación de la plaga de la langosta para la campaña de 1922 a 1923.

Encargado el ingeniero que suscribe de redactar el presupuesto razonado y plan técnico para ejecutar los trabajos necesarios para que aunque no sea posible exterminar la langosta, por lo menos disminuya su intensidad hasta conseguir no sea una amenaza constante para el agricultor, propone el siguiente proyecto, contando con la cooperación de todas las Corporaciones, colectividades y particulares interesados en la pronta resolución de tan pavoroso problema.

Los trabajos se dividen en tres etapas:
1.ª Campaña de Otoño (comprende Septiembre, Octubre a Enero).
2.ª Campaña de Primavera (Marzo, Abril, Mayo y Junio).
3.ª Campaña complementaria de verano (Julio y Agosto).

CAMPAÑA DE OTOÑO

De los datos oficiales que obran en esta Sección Agronómica, resulta que los terrenos infestados ascienden a la cantidad siguiente:

Fincas de propiedad particular	9.000 hectáreas
Terrenos del Estado, cabañeras, pastos de ganado, etc.....	442 »
Total	9.442 hectáreas

Los trabajos de otoño pueden ser:
a) Labor de roturación (Bravan, o Rudsack, donde sea susceptible).

b) Escarificación (alzado: con escarificadores o arado labrando cruzado desmenzado; gradas o rulos).

De las 9.442 hectáreas infestadas sólo pueden ser labradas 7.922 hectáreas y las restantes, o sea 1.520 hectáreas, por su situación y composición mineralógica deben ser escarificadas a mano, por medio de azada, cavando a una profundidad de unos cuatro centímetros. Por la práctica se sabe que la labor media de un obrero oscila en el día entre 50 a 150 metros cuadrados. Parto del supuesto de que sólo haga 100 metros cuadrados, con lo cual costaría la hectárea rascada a mano la cantidad de 400 pesetas. El coste de la hectárea escarificada con caballerías lo calculamos en 70 pesetas.

La Ley prevé el caso de los terrenos infestados y que sean de particulares siendo por ellos escarificados en su totalidad, pero recomienda que el tercio de esta extensión sea trabajado por la colectividad de vecinos, renunciando a la bonificación legal.

No olvidamos que para la escarificación comunal, se puede disponer de unas 2.700 yuntas, que haciéndolas dar tres rejas nos daría una bonificación de 132.000 pesetas. El rascado a mano debe de hacerse todo por prestación personal. Las bonificaciones en que se traducen todos estos trabajos por prestación personal, yuntas y escarificaciones por particulares, se hacen constar en el resumen que se consigna al final del presupuesto.

El material necesario para estos trabajos es:

2 escarificadores del número 3 de 11 dientes (con repuesto).....	3.320
15 escarificadores del número 2 de 9 dientes (con repuesto).....	5.400
55 escarificadores del número 1 de 7 dientes (con repuesto).....	21.175
15 escarificadores del número 0 de 5 dientes (con repuesto).....	4.500
Para reparaciones, el 10 por 100.....	3.219
Total.....	35.414

RESUMEN DE LA CAMPAÑA DE OTOÑO

Importan los trabajos de escarificación.....	685.540
Material de escarificación.....	35.414
Total.....	720.954

CAMPAÑA DE PRIMAVERA

Aunque realizada la campaña de otoño con toda escrupulosidad, como queda marcado en este presupuesto, tenemos la seguridad de que la plaga quedaría tan reducida que casi se haría inofensiva, sería una torpeza y una mala entendida economía no estar preparados, pues dada la biología de este insecto podría darnos alguna sorpresa desagradable, por lo cual desarrollamos el plan para la campaña de primavera.

Para la mejor organización de los trabajos en esta época, dividimos la provincia en su parte lavada en seis zonas, a saber:

- 1.ª Sarriena, Lanaja, Albalatillo, Pallaruelo, Castellón de Monegros y Lastanosa.
- 2.ª Salgas, Peralta de Alcofea, Laguarrota, El Torralbo, Monzón y Pumar.
- 3.ª Binéfar, Almunia de San Juan, San Esteban de Litera, Tamarite, Espiús, Biacabad y Puayo de Santa Cruz.
- 4.ª Fraga, Albalate de Cinca, Balver, Osso de Cinca y Zaldia.

(Continuará).

SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA

Apartado de Correos, núm. 97

SAN SEBASTIÁN

Primera Casa en España en ventas a largos plazos

De 12 hasta 36 meses de crédito!

Máquinas de escribir «WOODSTOCK». Relojes de oro y Escopetas de caza. Cámaras fotográficas. Gemelos prismáticos. Bicicletas. Armonios. Máquinas parlantes y discos. Planos automáticos y rollos musicales. Máquinas para la madera. Cajas de caudales. Bureaux americanos. Cajas de Seguridad para empotrar. Relojes de pared y anteojo. Encendadores automáticos. Inmediatos envíos de Catálogos ilustrados gratuitos. NUESTRAS GARANTIAS SON UNICAS: Ocho días de prueba admitiendo la devolución del artículo, si no agrada.

NOTA: Enviando este anuncio y citando este periódico remitiremos Catálogo ilustrado del artículo que se desea adquirir.

Representante en Huesca: **Patricio Abbad Ramiro el Monje, 50**

José Antonio Noguera

Gran Vía, 12-Valencia

Teléfono, núm. 529

Apartado de Correos, núm. 6

Proveedor de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Fábrica de Aceites

Aceite de Coco.
Aceite de Linaza.
Aceite de Ricino.
Aceite de Colza.
Aceite de Maní.
Manteca de Coco para uso comestible.
Pastas alimenticias para ganado.
Tartos para Abonos de Ricino y Colza.
Glicerinas.



Fábrica de Superfosfatos y Productos Químicos

Guano confeccionado marca «La Noguera» para toda clase de cultivo.
Sulfato de Amoníaco. Sulfato de Potasa. Sulfato de Hierro. Sulfato de Cobre. Sulfato de Sosa. Sulfato de Zinc. Nitrato de Sosa. Cloruro de Potasa. Fosfato de Sosa. Bisulfato de Sosa. Acido Sulfúrico. Acido Clorhídrico. Acido Nítrico. Superfosfato de Cal y de Hueso.

Gran Vía, 12-Valencia

Lea usted LA TIERRA

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de ptas.
RESERVAS 2.200.000

Principales operaciones:
Cuentas corrientes abonando interés

Imposiciones...
A 3 meses se abona 2 1/2 % anual.
A 6 3 %
A un año 3 1/2 %

Depósitos en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia

Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.

Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio.

Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.

Compra y venta de valores, Ordenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercaderías.

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas, por cuenta del Banco Hipotecario de España

CAJA DE AHORROS

Imposiciones al 3 por 100 y reintegros todos los días laborables.

Capital de los imponentes en 30 de Septiembre de 1922, 24.642.755,79 pesetas en 17.938 libretas en circulación.

Los imponentes y clientes de este establecimiento, gozan además de la garantía de sus capitales, la del Banco y sus Reservas que ascienden a

PESETAS 12.200.000

Horas de Caja: de nueve a una,
y de cuatro a cinco de la tarde

Carbuncida Panzano



Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecto-contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera)

EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inofensividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado.

Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 500 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, produciendo que la mezcla resulte homogénea.

El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrio, treinta mular o caballar, y catorce vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente

PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS

Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien los remite a vuelta de correo previo pago de su importe o a reembolso.

Calle Wifredo, 172 - BADALONA (BARCELONA)

Ganaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo que dará riqueza

FABRICA DE MOSAICOS

- DE -

Cristóbal Castilla

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderos y Peldaños de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7

Al lado del T. Odeón. Huesca.

Aviso a los ambulantes

Aviso a los vendedores de sitios y ambulantes de vajilla de fuego superior:

¿Queréis vajilla?

Escribir a Salvador Sabes, en Badalós, y mandando envases se facturará en estación Huesca.

Material Eléctrico

Motores y lámparas nitra de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIBE HERNAÑOS

Casa Alto, 24 y 26 Huesca

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer

Médico Odontólogo

Legu Armijo, 5, pral.

HUESCA

Tráspaso

tienda de comestibles en buen punto de esta capital, por no poderla atender su dueño. Trato sin prima y por tasación legal. Lenuza, 41.

Más barato que nadie

MANTAS DE LANA desde	12,00 pts.
MANTAS DE ALGODON	1,95 »
CALCETINES CLASE MUY FUERTE PARA CABALLERO	0,35 »
CAMISetas CABALLERO	1,95 »
ALFOMBRAS	2,25 »
PANAS BUENA CLASE	2,50 »
SARGA PARA CAMISAS CLASE SUPERIOR	1,05 »
CORTES COLCHON	14,00 »
GAMUZAS ABRIGOS	5,00 »
CAMISAS CABALLERO gran fantasia	6,00 »

Importante partida de género de punto muy rebajado de precio. Laminado surtido en Peñolera de caballero, señora y niño. Grandes existencias de Trajes Lana de caballero y señora. Gamuzas abrigo. Panas. Vychis. Arambas. Satepes. Corés. Hules. Bolinas. Fajas. Bufandas. Género blanco y toda clase de Tejidos con rebaja de precio.

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga
Páza Santo Domingo, 103 Huesca

MUEBLES

El que no esté refido con su DINERO, que visite este NUEVO ALMACEN donde encontrará GRANDES EXISTENCIAS a precios sumamente limitados.

Nadie mejor calidad
BAZAR LASAOSA

Calle Zarandía núm. 6 (Canto a la fuente de S. Pedro)

NOTA: En la misma casa se venden dos sillones para barbería, una máquina de coser Singer para costura y una bicicleta siminueva, todo de ocasión.

Ultramarinos y Salchicheria

Pedro Lagüens (Hijo)

GRANDES EXISTENCIAS IMPORTACION DIRECTA

Los embutidos de esta Casa

se acreditan por su exquisitez

En liquidación. Barato

Comercio de Tejidos y Confecciones

- DE -

FERNANDO GUILLÉN

Padre Huesca, 2 y San Orencio, 19 (Cuatro Esquinas)

Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios.

Bueno es probad y consultad precios

En Panas, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Colchas, Sábanas, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lenas, Sadas, Lanillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes.

Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducey de Zaragoza

Grandes Ferias

y mercados de toda clase de ganados, volatería y cereales en la ciudad de

MONZON

A partir del día 28 de los corrientes, tendrán lugar el último sábado de cada mes.

SUSCRIBASE A

LA TIERRA

periódico de información

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

HA MARCHADO A BARCELONA EL GENERAL ARDANAZ

Nuestras tropas han ocupado Axdir-Azut

Se ha firmado una extensa combinación de jefes de Correos. El nuevo gobernador de Barcelona ha conferenciado con los señores Sánchez Guerra y Piniés. El jefe del Gobierno comenta las declaraciones del señor Martínez Anido. Otro artículo de "La Epoca". Ha llegado el señor Cambó a Madrid. En las operaciones realizadas hoy en Melilla han intervenido 20 000 hombres. No es cierto que se haya pedido al Senado un suplicatorio para procesar al general Berenguer.

Llegada a Madrid del nuevo gobernador de Barcelona

MADRID 26 (23-15).
De Correos

El ministro de la Gobernación ha firmado hoy una extensísima combinación de administradores de Correos.

Ha sido nombrado administrador de HUESCA el jefe de negociado de primera clase don Leopoldo Cirujá y Horto.

Llegada de Ardanaz

En el correo de Santander ha llegado esta mañana el nuevo gobernador civil de Barcelona, general Ardanaz.

Se ha dirigido inmediatamente al ministerio de la Gobernación celebrando una extensa conferencia con el señor Piniés y con el director general de Orden Público.

Después ha marchado al ministerio de la Guerra conferenciando con el señor Sánchez Guerra.

El presidente, después de dar instrucciones al nuevo gobernador, le ha encargado que saliera esta misma tarde con dirección a Barcelona para posesionarse de su cargo.

Notas palatinas

La Reina doña Cristina que tenía anunciada su llegada a Madrid mañana, ha aplazado su viaje por unos días.

La Reina Doña Victoria ha almorzado en el palacio del infante Fernando.

El Rey ha estado en la finca La Rubia corriendo liebres.

Una conferencia

Los exministros señores Alcalá Zamora y Argente han visitado al ministro del Trabajo, celebrando una extensa conferencia.

Dice el general Barrera

Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Guerra han interrogado al subsecretario acerca de los rumores circulares asegurando que existían dificultades para la provisión del mando del regimiento de la Princesa.

Ha dicho el general Barrera que no había dificultades porque esos mandos son de libre elección y no puede haber coacciones por parte de la junta informativa.

Ha añadido que el Cuerpo de Estado Mayor por mayoría de votos ha acordado tener la escala abierta.

Respecto a los rumores asegurando que había habido necesidad de rogar al general Ardanaz que aceptara el cargo de gobernador de Barcelona, ha añadido que dicho militar es fiel cumplidor de sus deberes y no ha titubeado en aceptar el cargo que le ha confiado el Gobierno.

Otra conferencia

A media tarde el general Ardanaz ha estado en el ministerio de la Gobernación para reanudar la conferencia comenzada esta mañana.

Han asistido el ministro de la Gobernación, el director general de Orden público y el director de la Guar-

dia civil, los cuales han informado al nuevo gobernador de la situación de Barcelona.

A la salida los periodistas han interrogado al general Ardanaz, pero éste se ha excusado de hacer manifestaciones, diciendo que mientras no toma posesión del cargo sería temerario hablar.

El Gobierno me requirió para mandar la provincia de Barcelona y aun cuando yo no opuse ningún reparo, reconozco que la importancia del cargo no está en relación con mi modestia.

Siempre estoy y estaré dispuesto a cumplir las órdenes del Gobierno, porque de esta manera realizo un deber y hago un servicio a la Patria.

Ha desmentido que hubiera habido necesidad de hacerle indicaciones para que aceptara el cargo. Prueba de ello es que no permaneceré en Madrid más que el tiempo necesario para conferenciar con el Gobierno y recibir órdenes.

Comentarios de Sánchez Guerra
Se sabe que el señor Sánchez Guerra, hablando con unos amigos, ha comentado las declaraciones que ayer hizo en Barcelona el gobernador sustituto señor Martínez Anido.

Ha dicho que aun cuando estuviera en su mano contestar no estaría dispuesto a entablar polémicas con sus subordinados y menos con quien deja de serlo.

Desde luego la Prensa no le parece lugar a propósito para entablar discusiones. Cuando se abran las Cortes hablará, si lo cree necesario, por ser el lugar en donde los Gobiernos deben hacer declaraciones justificando su conducta.

Respecto a los motivos del relevo de los señores Martínez Anido y Arlegui ha dicho que bien claros están expuestos en la conferencia celebrada con el exgobernador de Barcelona.

Ha terminado diciendo que un jefe de Gobierno debe responder de los actos que cometen sus autoridades y que no está arrepentido de lo hecho con Martínez Anido y Arlegui.

Un artículo de "La Epoca"

El órgano del Gobierno continúa publicando artículos comentando la destitución del gobernador y del jefe de policía de Barcelona.

No se explica ni hay quien censura al señor Sánchez Guerra y cómo quien cree que el orden se mantiene por procedimientos de violencia.

Esos procedimientos deben usarse únicamente en momentos en que son insuficientes los resortes legales.

El señor Sánchez Guerra ha obrado como hombre consciente de sus deberes.

Solicitó al gobernador civil de Barcelona pormenores del suceso ocurrido la madrugada anterior y le dió instrucciones.

Estas instrucciones debían ser

aceptadas o no, sin términos medios. Como el señor Martínez Anido pulsara algún inconveniente, el señor Sánchez Guerra lo destituyó.

Termina diciendo el órgano del Gobierno que el orden se mantendrá en Barcelona aun cuando se haya cambiado de gobernador.

El nuevo gobernador de Barcelona
En el expresado de esta noche ha marchado a Barcelona el nuevo gobernador civil de aquella provincia general Ardanaz.

A la estación salieron con objeto de despedirlos los subsecretarios de la Guerra y Gobernación, el director general de Orden público y numerosos amigos.

En cuanto llegue a la ciudad condal se hará cargo del despacho del Gobierno.

Cambó y la destitución Anido-Arlegui

Dirá su opinión en un artículo

Han regresado esta tarde a Madrid los exministros regionalistas señores Cambó y Ventosa.

Los periodistas interrogaron al primero solicitando su opinión sobre la destitución del gobernador civil de Barcelona señor Martínez Anido y del jefe superior de policía de la misma ciudad señor Arlegui.

El leader contestó reservándose su opinión y manifestando únicamente que momentos después de recibirse en Barcelona noticias de la decisión del Gobierno recibió en su casa la visita del señor Martínez Anido, quien le puso al corriente del suceso, dándole cuenta de la conferencia telefónica sostenida minutos antes con el jefe del Gobierno.

HAN COMENZADO LAS GRANDES OPERACIONES EN MELILLA

NUESTRAS TROPAS HAN OBTENIDO UN ÉXITO COMPLETO. HE-MOS OCUPADO CAÑONES AL ENEMIGO Y ABUNDANTE MATERIAL DE GUERRA. SE ASEGURA QUE MAÑANA SE OCUPARA SIDI DRIS Y AFRAU

La noticia en Madrid

A media tarde se han recibido noticias en Madrid de que en la zona de Melilla se había llevado a cabo una importante operación en la que habían tomado parte 20 000 hombres distribuidos en tres columnas que mandaban los generales Ruiz Trillo, Sánchez Ortega, dirigidas por el comandante general de Melilla.

El frente en donde se ha operado era de 15 a 20 kilómetros, alcanzando nuestras tropas todos los objetivos en escasas bajas.

La noticia ha causado enorme júbilo en Madrid.

El parte oficial

A las tres de la tarde se ha recibido en el ministerio de la Guerra un telegrama del Alto Comisario diciendo que en la madrugada de hoy había comenzado una importante operación en la zona de Melilla estando el frente entre las posiciones de Dar-Quebdani y Azut.

Desde ayer y para facilitar la acción la escuadra, compuesta por el Alfonso XIII, cañoneros Laya y Lau-

terminó diciendo que en breve publicará un artículo puntualizando su criterio sobre dicha cuestión.

Una orden comentada

Está siendo muy comentada la orden recibida por los jueces civiles, en la que se dispone que no acepten aquellas denuncias que vayan dirigidas contra los guardias de Seguridad, recientemente asimilados al ministerio de la Guerra.

Dichas denuncias serán resueltas por un tribunal de jefes y oficiales del Cuerpo de Seguridad.

Berenguer y las responsabilidades

Ha sido desmentido oficialmente el rumor de que en el Senado se había recibido una solicitud de suplicatorio para procesar al ex Alto Comisario, general Berenguer, encartado en el expediente de Picasso.

Mañana se reunirá el Consejo superior de Guerra y Marina para estudiar la causa instruida por el juez especial, con las últimas declaraciones prestadas por dicho general.

Después irá la causa al fiscal del Supremo y entonces será ocasión de acordar la procedencia o improcedencia de pedir el referido suplicatorio.

La Junta de Infantería y Sánchez Guerra

Se atribuye al señor Sánchez Guerra el propósito de realizar próximamente un acto público para demostrar que la Junta de Infantería no influye poco ni mucho en las decisiones del Gobierno.

Este acto consistirá seguramente en ascender al teniente coronel Millán Astray y al comandante Franco, jefes del Tercio Extranjero, contra los que se ha pronunciado abiertamente dicha Junta.

MARIANO ABAD

Especialista en partos y enfermedades de la matriz
(Diplomado en La Maternidad, de Madrid)

Piel • Venéreo • Sífilis

RAMIRO EL MONJE (CORRERIA), 22, 1.º DERECHA
Consulta: de diez y media a doce y media. HUESCA

Doctor MARTINEZ GARCIA

ENFERMEDADES EN LA INFANCIA

Consulta: De dos a cuatro. Fueros de Aragón, 10, 2.º

ocupando la columna de la derecha la posición de Axdir-Azut, sin bajas.

A las siete y cuarenta y cinco minutos la columna de la izquierda ha ocupado Buhsforo y a las ocho y media la columna del centro la posición de Teyudait.

Poco después se han ocupado las posiciones de Nador de Beni-Ulisset y Alaut.

En Nador de Beni-Ulisset estaban emplazados los cañones que bombardeaban diariamente nuestras posiciones, causándonos bajas y daños.

Nuestras bajas a la hora en que telegráfico son muy pocas y casi todas de Policía Indígena y Tercio Extranjero.

El teniente don Francisco Villalta Linares, que formaba en la columna del centro, ha resultado herido leve.

Hemos cogido al enemigo dos cañones que tenía emplazados en Nador de Beni-Ulisset y abundante material de guerra.

Noticias particulares

Da cuenta de la operación realizada hoy coincidiendo con el parte oficial.

Se aseguraba esta tarde en Melilla que el propósito del Comandante general de Melilla es el de ocupar mañana las posiciones de Sidi Dris y Afrau.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 26 (22-45).

Pestaña, en Zaragoza

Precauciones

En el correo de Barcelona, procedente de Manresa, ha llegado el sindicalista Angel Pestaña. Venía en un coche de segunda, acompañado por dos agentes de vigilancia que tienen la misión de evitar cualquier otro intento criminal que pudiera amenazar su vida. Salieron a recibirle a la estación del Arrabal numerosos amigos, entre ellos el conocido «Noy del Sucre».

Expresó Pestaña la forma en que se llevó a cabo el atentado y manifestó que se encuentra totalmente restablecido de sus heridas y que únicamente siente alguna molestia en el brazo derecho. Elogió a las hermanas de la Caridad de Manresa por su abnegación y se mostró muy agradecido a las solicitudes y cuidados que con él tuvieron.

El gobernador, cumpliendo órdenes del Gobierno, ha montado un servicio de vigilancia estrechísimo en torno al sindicalista, en previsión de que se pudiese repetir el atentado.

Se hospeda en casa de sus padres políticos, en la calle de Don Juan de Aragón y los sindicalistas de nuestra ciudad han establecido en su domicilio una guardia permanente.

El viaje del ministro

Con rumbo a Tarrasa, a donde se proponen ir en la semana próxima, llegarán a Zaragoza, el día 3 de Noviembre, el ministro de Instrucción

pública señor Montejo y el director general de Bellas Artes.

El rector de la Universidad ha facilitado la relación de los actos que se celebrarán con motivo de la estancia de los ilustres huéspedes.

Llegarán en el expreso del viernes próximo y permanecerán en el «break» hasta las diez de la mañana, en cuya hora saldrán a la estación las autoridades para recibirlos. Marcharán desde la estación al templo del Pilar.

Seguidamente se celebrará en el salón de actos de la Universidad una recepción oficial, terminada la cual los viajeros se trasladarán al edificio de la Facultad de Medicina y Ciencias.

Al medio día tendrá lugar en el Círculo Mercantil un banquete. Por la tarde visitarán la Residencia de Estudiantes y asistirán a la función de gala del Principal, reanudando el viaje por la noche en el correo de Lérida.

Los restos de Lafuente

Mañana se trasladarán a Galatayud el gobernador, el jefe de policía y otras autoridades con objeto de asistir a la inhumación de los restos del insigne historiador Lafuente.

Por la tarde regresarán a Zaragoza.

En la Lonja

Continúan rigiendo en las transacciones los mismos precios que registrábamos en nuestra información de ayer.

Sección Administrativa de primera Enseñanza de Huesca

AVISO

En cumplimiento de lo dispuesto por la Regla 7.ª de la Real orden de 30 de Septiembre último, a los efectos de: caso 4.º y sucesivos, se convoca para el día 3 del próximo Noviembre, a las tres y media de la tarde, en el Aula núm. 5 del Instituto General y Técnico, para celebrar el sorteo público.

Después de examinadas las catorce peticiones recibidas, se acuerda lo siguiente:

1.º Oficiar al señor regente de la Escuela graduada aneja a la Normal de Maestros, para que designe sólo una de las tres propuestas que ha remitido, expresando la edad del interesado y grado a que pertenece.

2.º Que justifique el correspondiente al núm. 4 don Pío Jaro Puro, documentalmente, su edad y sueldo que disfruta su padre, antes del día del sorteo, para poder entrar en el mismo.

3.º Admitir definitivamente, por haber cumplido todos los requisitos y reunir condiciones legales, a la aspirante núm. 5 doña Argelia Garcés López, domiciliada en Bolea.

4.º Idem ídem a la núm. 6, doña María del Pilar García Bandrés, de Huesca.

5.º Que justifique la edad el número 7, don Félix Vallejo Álvarez y los hermanos que tiene, antes del día del sorteo y poder tomar parte en el mismo.

6.º Excluir al núm. 8, don Esteban García Campo, por no reunir la condición primera de ser alumno de escuela nacional.

7.º Excluir a la núm. 9, doña Luisa Matral Lacombe, domiciliada en Las Almunias, por no tener la edad para verificar los estudios del Magisterio.

8.º Excluir al núm. 10, don Ramón Quintilla Aguilar, domiciliado en Benabarre, por no tener edad para verificar los estudios del Bachillerato.

9.º Excluir al núm. 11, don Gabriel Laradés Raso, por no ajustarse al caso primero de la Regla 7.ª, solicitando verificar sus estudios en un

Centro oficial dependiente del Ministerio de Instrucción Pública.

10. Que justifique su edad la núm. 12, doña Juana Ballesta Cava, domiciliada en Olin, antes del día del sorteo, para poder tomar parte en el mismo si reune condiciones legales, acompañando además tres informes móviles para reintegro de los derechos justificantes presentados.

11. Excluir al núm. 13, don Jesús Portella Riú, domiciliado en Lescuarre, por haber remitido su petición fuera de plazo.

12. Excluir a la núm. 14, doña Patrocinio Villarueva Castán, domiciliada en Bantué de Rasi, por haber formulado su petición fuera de plazo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y cumplimiento de la referida disposición.

Huesca 25 de Octubre de 1922.—El jefe de la Sección, Manuel Alvarez.

REMITIDOS

El señor presidente del Colegio médico de la provincia, nos remite para su publicación el siguiente suelto, inserto en «El Pirineo Aragonés» de Jaca:

«Contra una arbitrariedad.—Protesta de los médicos.—Los médicos del Distrito de Jaca hemos sabido, con sorpresa y enojo, que la Comisión administrativa de la Brigada sanitaria provincial ha provisto la plaza de médico subdirector, sin haber anunciado la vacante para poder elegir en público concurso al más apto de los aspirantes.

Y como esto lesiona legítimos derechos de los profesionales de la provincia, encierra una desconsideración al Colegio de Médicos y antepone el favoritismo y la influencia política a las pruebas de aptitud, en perjuicio de la salud pública, protestamos contra esa n. mbramiento, reiteramos nuestra plena adhesión al doctor Bercial, como inspector provincial de Sanidad y como presidente de nuestro Colegio, y aplaudimos la conducta digna del señor alcalde de Jaca, don José María Campo, al unir su voto al del señor Bercial.

Octubre de 1922
Lorenzo Loste (vicepresidente del Colegio), Angel Martínez (presidente de la Junta de Distrito), José María Campo (secretario de la Junta de Distrito), José L. Aicay (vocal tesorero de la Junta de Distrito), Pablo Acín, Manuel Alonso, Julio Aquilué, Agustín Castejón, Acedo Coll, Francisco Dumas, Demetrio Galán, Manuel Martínez, Enrique Orsanz, Antonio Palacio, Antonio Penella, Pedro Sánchez-Cruzat, Antonio Valero, Julio Vicente.»

Don Mariano Carderera nos ruega la inserción de la siguiente carta que remite al director de El Pirineo Aragonés:

Señor don Francisco Quintillá, Director de El Pirineo Aragonés, Jaca.

Distinguido señor y de mi mayor consideración: Remito a usted las adjuntas cuartillas de aclaración a la protesta publicada en el semanario de su digna dirección, fecha 21 de Octubre, por los compañeros médicos del distrito de Jaca.

Le anticipa las gracias su afectísimo a. s. s. q. s. s. m.,
Mariano Carderera.

Con objeto de que los señores médicos de ese distrito puedan apreciar en todo su alcance lo ocurrido con el nombramiento de Subdirector de la Brigada Sanitaria de esta provincia, motivo de su protesta y de la significación puramente de despacho personal de alguno de los firmantes, tengo que hacer las siguientes aclaraciones, tanto por el deseo natural de restablecer la verdad, como por la conveniencia de que la opinión pública aprecie los hechos en su recto sentido.

Es cierto que para la provisión de este cargo no hubo concurso. H. o. sí, tres aspirantes: El señor Llorca, cuya candidatura patrocinaba el doctor

Bercial con entusiasmo e interés que nunca serán suficientemente agradecidos; el señor Campo, que dentro de la Junta Administrativa a que pertenece se propuso a sí mismo con un tesón y una actividad dignos de más altas empresas, y el que estas líneas suscribe, que mereció la mayoría, casi la totalidad (ocho de los diez votos que tomaron parte en la designación) de los sufragios de los señores que integran la Junta Administrativa, y mi nombramiento no fué por unanimidad por tener el señor Bercial interés decidido en que la Subdirección de la Brigada sanitaria en la persona del señor Llorca por el procedimiento de libre elección; y el señor Campo que aspiraba a ser nombrado por el mismo procedimiento que lo he sido yo.

La honorabilidad de dichos señores no desmentirá mis afirmaciones. Este es el procedimiento elegido por dicha Junta para la provisión de la vacante.

Si no hubo anuncio de concurso suplió con creces su publicidad el empeño que pusieron los patrocinadores de aquellas dos candidaturas el servicio de sus protegidos; resultando un tanto irónico que protesten ahora del procedimiento los mismos que quisieron valerse de él para dar satisfacción a sus aspiraciones.

La tentativa de poner mi modesta persona en pugna con las de mis compañeros de la provincia, así como las palabras desconsideración al Colegio Médico y perjuicio de la salud pública, no son, pues, en realidad más que un disfraz que arranco del rostro de los enmascarados con estas líneas.

Nada ha de hablar de mis aptitudes profesionales: He obtenido el título con el asenso de dignos profesores españoles, tan dignos, creo yo, como mis dignos compañeros del distrito de Jaca. Practico mi profesión con modestia y entusiasmo, sin apelar a medios mercantiles y acrobáticos, tan en boga por desgracia de un tiempo a esta parte.

Mariano Carderera.
Ciudad 26 X 922,

Teatro Principal

PARA MANANA
sábado 28 de Octubre 1922

Sexta época de la Interesantísima serie

El Conde de Montecristo

Adaptación cinematográfica de la novela del mismo nombre de
ALEJANDRO DUMAS

DE COLABORACION

Locomotoras de adhesión para ferrocarriles de Montaña

La denominación de montaña aplicada a los ferrocarriles, sugiere la idea de que han de ser de cremallera, pues no se concibe que sin ser de este sistema puedan los trenes vencer las rápidas pendientes que conducen a la cima de montañas más o menos elevadas. Sin embargo el sistema de cremallera ofrece no pocos inconvenientes. En primer lugar, las locomotoras de ruedas dentadas no pueden alcanzar más que pequeñas velocidades de 4 a 5 kilómetros por hora cuesta arriba, y de 12 a 15 kilómetros, aproximadamente, cuesta abajo; exigen luego un servicio muy cuidadoso; los gastos de conservación son muy elevados, y el consumo de combustible es muy grande. Por estos motivos, se ha tratado de sustituir este sistema por el de locomotoras pesadas de adhesión, y los trabajos del alemán Steinhoff, director de la Compañía del ferrocarril Harbstadt Blankenburg, para eliminar la cremallera en las líneas de montaña, han tenido resultado satisfactorio, según vemos en el número 448 de la revista semanal IBÉRICA.

La locomotora que después de varios ensayos ideó dicho ingeniero, ha sido construida en las fábricas A. Borsig, de Berlín Tegel. Esta locomotora es de construcción muy sólida, y tiene un bastidor de barras de 100 mm. de espesor, y riestras horizontales. Es de vapor recalentado, tipo 2 10 2; su peso en orden de marcha es de 100 toneladas, y su peso adherente, de 73 toneladas.

En los ensayos realizados bajo la dirección de la Oficina central de los ferrocarriles alemanes, alcanzó este tipo una fuerza de tracción de 24 900 kg.; y una velocidad de 11 kilómetros por hora. De los ensayos resulta también que esta locomotora puede recorrer en 30 minutos una distancia para la que necesita 70 minutos una locomotora de cremallera; además, el gasto de combustible, es en la primera sólo la mitad que en la segunda. Este nuevo tipo de locomotora sirve igualmente para líneas de montaña que para las de terreno llano, y lo mismo para la marcha adelante que para la marcha atrás.

N.º 448 SUMARIO.—Ferrocarril transpirenaico Ripoll-Azules, Tenerife.—Estación meteorológica de Tenerife.—La industria pesquera.—Bodegas de los Sindicatos Católicos de la Rioja Alta.—Argentina. Dique flotante para Buenos Aires.—Brasil. Estadísticas climatológicas. Perú. Vuelo a través de los Andes.—Venezuela. Un díptero y un ácaro del estado de Aragua.—Centenario de Mendel.—F. Galton.—El árbol «Chaumugra».—Sensibilidad del oído.—Propiedades de las lámparas de neon.—Locomotoras de adhesión para ferrocarriles de montaña.—Los termitos soldados. La conductibilidad del cuerpo humano a las corrientes de alta frecuencia en su modalidad de termopetración o diatermia, doctor L. Cirera. Metecritos católicos en la Península Ibérica, doctor M. Faura.—La demostración de la atracción universal newtoniana en la ensenanza, T. Wulf, S. J. Bibliografía.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

AUDIENCIA PROVINCIAL

Por la índole del delito no publicamos reseña de la causa que se vió ayer en nuestra Audiencia a puerta cerrada.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:
Carneros, 54; Corderos, 1; Terneros, 15; Terneras, 3; Vacas, 1; Cerdos 8; Ovejas, 3.
Total kilos. 1.993 700.

LA SUIZA

Es la casa que más variedad presenta en caramelos y toda clase de postros.

BOMBONES de 50 cts. a 1'20 los 100 GRAMOS.
UVAS y GUINDAS AL COÑAC.
Venta exclusiva del caramelo INGLES y chocolate ZORRAQUINO.
Helados variadicos.
Coso Alto, 17. Teléfonos 218

Se necesita dependiente para la barbería de Julián Oto, de Almudébar. Ganará 30 pesetas mensuales y propinas.

Kilométrico. Se ha extrañado uno en este capital durante el día de ayer. Diríjese a don Daniel Aragonés en la fonía de Fejerrés, donde se le gratificará.

MADRUGADA

Ultimas noticias

Hoy continuarán las operaciones en Melilla. El señor Martínez Anido ha sido ovacionado por el personal del Gobierno civil.

MADRID 27 (3-15)
Sin parte oficial

El parte oficial que se recibe diariamente a las diez de la noche en Madrid no ha podido ser transmitido a causa de una avería en la línea.

Noticias de Melilla

MELILLA.—A las dos de la madrugada de ayer salieron las tropas que debían tomar parte en las operaciones organizadas y dirigidas por el comandante general.

Las columnas salieron de Dar Drius, Dar-Quebdani y Cheif.

La primera, mandada por el general Ruiz Trillo, ocupó con escasa resistencia Axdir Azul.

Las demás columnas obtuvieron todos los objetivos con gran éxito.

El enemigo, muy escaso, tuvo que retirarse precipitadamente, dejando abandonados varios muertos y abundante material de guerra. Entre éste figura tres cañones de montaña.

Los hidroaviones han bombardeado, estableciendo sus bases en Batel y Dar-Drius.

Hay regresará a la plaza el comandante general señor Losada, regresando por la tarde al lugar en donde se realizan las operaciones.

La impresión que ha producido en Melilla el triunfo de nuestras tropas ha sido enorme.

Los Regulares de Larache

TETUAN.—Han llegado procedentes de Sevilla, de paso para Larache, las fuerzas regulares que asistieron al acto de entrega de la Bandera con que les obsequió el pueblo sevillano.

Han desfilado ante la Residencia general siendo muy ovacionado el capitán Varela que ostentaba las dos laureadas que le impuso el Rey en Sevilla.

El general Burguete ha dicho que según le comunicaba el comandante general de Melilla, antes de salir las tropas españolas para las operaciones de ayer, quedaron en rehenes 50 jefes moros que habían garantizado el éxito de la operación.

Noticias de Barcelona

Rumores desmentidos
BARCELONA.—Han quedado rotundamente desmentidos los rumores que han circulado la pasada noche asegurando que el general Arjanz no es posesionario del Gobierno civil.

Carifosa despedida
Se ha reunido el personal del Gobierno civil para despedir al exgobernador señor Martínez Anido.

El secretario del Gobierno ha lamentado la separación de un jefe de tan altas dotes personales como el general Martínez Anido.

Los empleados han acompañado al gobernador destituido hasta la puerta principal tributándole una cariñosa ovación.

Viaje comentado
Está siendo objeto de muy variados comentarios el viaje a Madrid del comandante de infantería don Luis Romero, ayudante del general Martínez Anido.

Arlegui, disgustado
El general Arlegui ha mostrado su disgusto porque en la «Gaceta» se dice que se le ha aceptado la dimisión, sin haberla presentado, y que fué desistido.

Huida comentada
Está siendo objeto de comentarios un suceso ocurrido en el pueblo de Silo, próximo a Gerona.

Se presentaron tres jóvenes que viajaban en automóvil y pretextando una avería rogaron al hijo del alcalde que les guardara el coche en su casa, pues tenían el propósito de pernoctar en el pueblo. Hasta ahora no se han presentado los dueños del automóvil a recogerlo, creyéndose que estaban complicados en los atentados de Barcelona y que han huido a Francia.

Sesión del Consejo de la Mancomunidad

En la sesión que ha celebrado el Consejo de la Mancomunidad el presidente ha declarado que aun cuando nunca aprobó la labor del señor Martínez Anido había que reconocerle su buena voluntad y el haber arriesgado su vida.

Ha negado que Cambó hubiera intervenido en la destitución del gobernador.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Santos Vicente, Sabina y Cristeta
Santos Vicente, Sabina y Cristeta Dacleno, hombre bárbaro y cruel, había sacrificado el furor de su saña innumerables víctimas de inocentes cristianos en Barcelona, Zaragoza, Toledo y otros pueblos, siendo emperadores Diocleciano y Maximiano.

Barrabá a la sazón en Talavera un joven llamado Vicente, educado en la religión cristiana, tan ejemplar y tan modesto, que la justificación de su conducta sería de edificación hasta a los mismos paganos. Por esta causa fué preso y presentado a Dacleno quien quiso competirle a que sacrificase a Júpiter. Condujéronle los ministros a una de las plazas de Talavera para que se ejecutase el sacrificio ordenado. Pero apenas puso el santo joven los pies en la piedra del ara de aquel falso dios, cuando convirtiéndose su dureza en una blandura maravillosa, quedaron en ella impresas sus plantas como en blanda cera.

Por entonces viendo el milagro suspendieron la ejecución. El santo joven pidió tres días para deliberar en el asunto.

Vuelto el santo a la prisión pasaron a verle sus hermanos Sabina y Cristeta y le hicieron presente el desamparo en que quedaban, a fin de inclinarse a que huyese de la cárcel. Rendido Vicente a sus lágrimas y ruegos, valiéndose de la oportunidad que le ofrecieron los guardias de la cárcel, huyó con ellas tan aceleradamente que los ministros de Dacleno no pudieron alcanzarles hasta la ciudad de Avila, donde hicieron sufrir horribles tormentos, consumando su martirio el día 27 de Octubre del año 303.

Cantos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se anunciará en sufragio de don Matías Martínez González.

Aveza de simiente procedente de cosechero se vende a 9 pesetas fanega en la calle de San Lorenzo, número 80, Huesca.

Automóviles

Queda abierto al público en nuevo servicio de ALQUILER a 0.75 pesetas kilómetro.

Hotel San Lorenzo
Calle San Orancio, núm. 16

Coronas

PARA TODOS SANTOS

Se confeccionan coronas a precios reducidos en el domicilio de Francisco Escario y Vicente Puyuelo, Coso Alto, 78.

Dependiente para Comercio de tejidos en esta capital. Se desea esté libre de quintas.

Vendo veinticinco discos Pathé o cambiaría por discos de aguja. Para tratar, plaza de San Félix, núm. 27, segundo, Huesca.

BANCO ESPAÑO AMERICANO
CAPITAL: 100.000.000 DE PSETAS

Telefonema de cambios del día 26 de octubre actual, recibidos directamente del Paíse de la Bolsa de Madrid

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	70'80
Exterior 4 por 100	00'00
Obligaciones del Tesoro	000'00
Amortizable 4 por 100	00'00
Amortizable 5 por 100 viejo	97'00
Amortizable 5 por 100, 1917	97'00
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	89'00
Idem ídem ídem, 5 por 100	89'50
Idem ídem ídem, 6 por 100	000'00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	000'00
Banco de España	585'00
Banco Español del Rio de la Plata	229'00
Banco Hipotecario de España	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	253'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	000'00
Idem ídem ídem N.º 2.ª	000'00
Sociedad General Anónima de España (Preferente)	00'00
Idem ídem ídem (Ordinaria)	00'00

MONEDA EXTRANJERA

(Cantidades de dinero)	
Francos	44 95
Libras	29'18
Dollars	6'59
Marcos	0'20
Liras	00 00
Francos Suizos	000'00
Coronas Austríacas (cheque)	0'02

TIP. DE VDA. L. PÉREZ—HUESCA

AGUAS AZOADAS

UNICO ESTABLECIMIENTO EN ZARAGOZA

Calle San Miguel, 12, triplicado—Telefono 1.503

PRIVILEGIO AVILES G. VIDOSA HERMANOS

Las más azoadas y de insuperable éxito en las enfermedades del aparato respiratorio: Asma, Bronquitis, Catarros crónicos, propensión a los resfriados y en todos los casos de Anemia.

PREMIADAS CON MEDALLA DE ORO

Recomendadas por varias Academias médicas de España y del Extranjero

LICEO OSCENSE

Director: Lorenzo Fuyola Paraiso

Maestro Normal, Auxiliar Numerario de Letras de la Escuela Normal de Maestros de Huesca

Bachillerato, Magisterio Femenino, Contabilidad, Dibujo, Caligrafía, Carreras Especiales

RESULTADO OBTENIDO EN EL CURSO 1921-1922

BACHILLERATO		MAGISTERIO FEMENINO	
Matriculados	3	Matriculadas	2
Sobresalientes	5	Sobresalientes	20
Notables	10	Notables	18
Aprobados	31	Aprobados	35
Suspensos	0	Suspensos	1
No presentados	1	No presentados	0

Horas de matrícula, de 15 a 20. Santa Paciencia, 6, accesorio